
令和４年第４回月形町議会定例会一般質問通告書

順番 １ 質問者 若 井 昭 二 発言

時間

答弁を

求める者質 問 事 項 質 問 の 要 旨

本田明二ギャラリーに

ついて

本田明二ギャラリーについては、令和

４年度に工事を行い、令和５年度にオー

プンする予定としているが、以下のこと

について伺いたい。

１ ギャラリーのオープンは令和５年度

のいつ頃を予定しているのか。

２ ギャラリーのオープンに向けてのＰ

Ｒは、いつ頃からどのように行うのか。

２０分 教育長
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順番 ２ 質問者 我 妻 耕 発言

時間

答弁を

求める者質 問 事 項 質 問 の 要 旨

月形高校の現状と今後

について

１ 令和３年度より地域連携特例校とな

り、月形高校は生徒たちにとってどの

ように変わったのかなど、現状につい

て。

２ 令和３年度、４年度の入学者、１年

目の在籍者数については、どのように

捉えているのか。

３ 今後の入学者確保のための取組につ

いて、改めてこれまでの提案も含め

て、次年度は新たにどのように取り組

んでいくのか。

以上、３点について、お伺いします。

４０分 教育長
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順番 ３ 質問者 松 田 順 一 発言

時間

答弁を

求める者質 問 事 項 質 問 の 要 旨

学校給食の無償化につ

いて

文部科学省は、全国１７４０の自治

体における小中学校の給食を調査対象

として、２０１７年度の「学校給食費

の無償化等の実施状況」について調査

結果をまとめている。小学校・中学校

とも無償化しているのは、７６自治体

で、全体に占める割合は４.４％。この
うち、７１自治体が人口３万人未満の

町村で、さらに５６自治体は人口１万

人未満だった。人口の少ない過疎地で、

給食が無償化されているケースが多

い。

今回の調査では、自由記述による意

識調査も行われた。その中で無償化に

よる成果の例として、「少子化対策、定

住・転入の促進」が挙がっている。

このように過疎化が進む地方の自治

体は、人口流入を目的として給食を無

償化し、一定の成果を上げている。

そして今、このコロナ禍や食材の物

価高騰を受けて、都市部においても子

育て世代の支援として、給食無償化の

取組が見られる。人口流出が著しい月

形町においても、学校給食の無償化は

必須だと思うが、伺いたい。

３０分 町 長
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順番 ４ 質問者 東 出 善 幸 発言

時間

答弁を

求める者質 問 事 項 質 問 の 要 旨

高齢者世帯等への除雪

支援について

昨年の冬は雪が大変多く、町民の

方々は除雪に追われた日々であったと

言っていました。特に高齢の方におか

れては大変な重労働で、体調を崩され

た方もいました。

除雪機等で除雪されている高齢の方

もおりますが、自分で除雪が厳しい方

は、隣近所にお願いしている方や社会

福祉協議会の高齢者等福祉除雪サービ

ス事業に登録している方もおります。

しかし、除雪する作業員が限られてい

るため、大雪が降った時は希望通りの

対応が出来ない状況もありました。ま

た、民間事業者にシーズン委託をして

いる方もおりますが、民間事業者の除

雪委託料金は、燃料費等の高騰により

大幅に値上がりしており、事業者に聞

きますと今後は更なる値上げを検討し

ていると言っておりました。

そこで、以下について伺います。

１ 除雪困難な高齢者世帯や低所得

者世帯等への支援を行うことは出来

ないか。

２ 屋根雪除雪は、高齢の方には大変

危険な作業であります。

町では屋根雪除雪費用助成事業に

より助成を行っておりますが、昨年

度の登録事業者数及び屋根雪除雪を

行った件数、除雪を行えなかったこ

とがあればその件数と理由も伺いま

す。

４０分 町 長
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順番 ５ 質問者 大 釜 登 発言

時間

答弁を

求める者質 問 事 項 質 問 の 要 旨

１ 義務教育学校の開

校に向けて
１ 令和３年８月に、設置に向けての基

本方針の検討に入り、関係機関や団体

からの意見を受け基本構想の策定業

務を進めているが、最終的な結論を年

度内に出せるのか。また、当初の各種

計画に変更はないのか。２点について

伺う。

２ 当初の計画では、令和 9年 4月に開
校を目指しているが、今後、基本設計、

実施設計、工事発注など事業及び工事

のスケジュールと合わせて事業費の

検討も同時に進めているのか。伺う。

２５分 教育長

２ 学校給食の無償化に

ついて

全国や道内の自治体では、現在、小

学校や中学校に提供されている学校給

食を無料にする自治体が年々増えてい

る。人口減少や少子化に悩む自治体が

子育ての環境を充実させるため、無償

化を導入し給食費の一部助成や無償化

を実施している。

国もこの問題を議論しているが、実

現は今のところ見込めない。そこで本

町としては、この問題に真剣に取り組

み、給食無償化を決断してはどうか。

決意を伺う。

２０分 町 長


